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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 4209/28-03-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές  κ.κ. Λ. Στολτίδης  και Γ. Δελής,
για θέματα αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από τον παρατεταμένο παγετό που σημειώθηκε τον Μάρτιο 2022
στην  Π.Ε.  Πέλλας,  σε  καλλιέργειες  πυρηνοκάρπων  οι  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  διενήργησαν  τις
προβλεπόμενες  επισημάνσεις  για  την  τεκμηρίωση  των  ζημιών.  Έγιναν  100  αναγγελίες  και
υποβλήθηκαν 638 δηλώσεις, μέχρι τα μέσα Απριλίου, οπότε και έληξε η περίοδος υποβολής τους. 

Το έργο των εκτιμήσεων ξεκινάει μετά το πέρας της υποβολής των δηλώσεων και συγκεκριμένα εν
προκειμένω με το δέσιμο του καρπιδίου.  Με το πέρας τους θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη
διαδικασία  της  κοινοποίησης  των  πορισμάτων  και  της  καταβολής  των  αποζημιώσεων  στους
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

Τονίζεται  δε το γεγονός ότι  πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με
την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους,
δηλαδή  ως  και  17  μήνες  αργότερα. Και  μάλιστα  η  εξόφληση  γίνεται  σε  μία  δόση,  ενώ  τα
προηγούμενα χρόνια εξοφλούνταν σε δύο και τρεις δόσεις.

Για την έγκυρη και έγκαιρη διεξαγωγής του εκτιμητικού έργου, ο ΕΛΓΑ θα ενισχυθεί με γεωτεχνικό
προσωπικό επιπλέον του μόνιμου.  

Σημειώνεται  ότι  η  εκτίμηση  των  ζημιών  και  η  αποζημίωσή  τους  γίνονται  σύμφωνα  με  τον
Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής και Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛΓΑ. 

Υπενθυμίζεται  δε  ότι  στην  ΠΕ  Πέλλας  για  ζημιές  2021   έχει  καταβληθεί  ήδη  το  ποσό  των
91.011.719 €, ενώ η εξόφληση των αποζημιώσεων του εν λόγω έτους έχει σχεδόν ολοκληρωθεί.

Σε ότι αφορά στο αίτημα για αποζημίωση στο 100% του ποσοστού ζημιάς, σημειώνεται ότι κατά το
ν. 3877/2010 που διέπει την ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής, αποζημιώσιμες είναι οι  ζημιές
που είναι από ένα ορισμένο ποσοστό και πάνω. Το μη αποζημιώσιμο αυτό ποσοστό συνιστά την
απαλλαγή, δηλαδή εκείνο το μέρος της ζημιάς το οποίο βαρύνει τον ασφαλιζόμενο και αποτελεί
κίνητρο, ώστε ο ίδιος να μεριμνά για την προστασία της παραγωγής του, τόσο πριν τη ζημιά –με
προληπτικά μέτρα- όσο και μετά τη ζημιά, πχ. με κατάλληλους ψεκασμούς. Για το λόγο αυτό η
απαλλαγή αποτελεί αναπόσπαστο όρο όλων των ειδών ασφάλισης.

Για την έγκαιρη, έγκυρη και πληρέστερη κάλυψη των ζημιών, η Κυβέρνησή μας προβαίνει  στη
χρηματοδότηση του ΕΛΓΑ από τον τακτικό προϋπολογισμό. Με την πιο πρόσφατη ετήσια κρατική
επιχορήγηση  του  2022  που  έλαβε  χώρα  τον  Απρίλιο  2022,  το  σύνολο  αυτών  των
χρηματοδοτήσεων έχει ξεπεράσει τα 130 εκ €.
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Κατά τα λοιπά, αρμόδιο για να απαντήσει είναι το Υπουργείο Οικονομικών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
2. Βουλευτή κ. Γ. Δελή
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